

# 名家写真 姜育恒 不会刻意维持“艺人”身份

11月,姜育恒刚结束“姜育恒2023人生的路巡回演唱会”台北站的演出,而这系列演唱会将会持续到2024年,还要唱遍很多个城市。

姜育恒用一首首脍炙人口的音乐作品,成为一个时代的音乐坐标,他说自己是个想得很少的人,对“艺人”这个身份从不会刻意维持。生活中的他没有包袱,拍照的时候经常素颜出镜,却笑得比任何时候都爽朗自然。

《再回首》是提到姜育恒就能立马想起来的一首歌。1991年,他在央视春晚舞台上演唱《再回首》,由此观众记住了他的名字。当时唱完歌下台,有位工作人员说:“姜大哥,你知道今晚有多少人看到你吗?”他说不知道。工作人员说:“有7亿人可以看到你。”他吓了一跳,7亿人是什么概念?太难以置信了。这首歌之后成了经典金曲,姜育恒把这一切归功于当初的



姜育恒

环境以及幕后有才华的创作者:“陈乐融(《再回首》作词人)和我年龄相仿,我非常了解我,当时我们公司一个他、一个我、一个陈志远(《梅花三弄》谱曲人)被称作‘铁三角’。”

姜育恒年少时性格内向,不爱说话,人生前20年他在异乡度过,是一个“不敢做梦”的孩子。他说:“我出生在韩国,是山东荣成人,第一语言是韩语和胶东话,后面到了中国台湾

才开始学普通话。小时候我就在韩国云川的小镇长大,妈妈说我大概三四岁的时候就开唱歌,但对音乐表演还是没什么概念,更别提什么梦想。直到高一我患了骨髓炎,打着石膏哪儿都去不了,休学期间哥哥送我一把吉他,在整整8个月当中我苦练吉他,自弹自唱,从完全不会到成为全校吉他弹得最好的人,成了‘吉他姜’。”音乐就这样成为支撑姜育恒生活的重要爱好。提起往昔,至今他都认为自己非常幸运:“音乐上出类拔萃的人一大把,但很多人没机遇成为歌手,我很幸运能走入这道门。但过了这道门,还要维持下去,维持的不二法门就是实力,这件事情我很早以前就非常清楚。”

1984年,姜育恒凭借一首《爱我》出道,随后又推出《驿动的心》等专辑,逐步奠定了在乐坛的影响力。姜育恒认为,经典的歌曲大多来自让人有所感悟

的故事和真情实感,比如《驿动的心》这首歌,就是他和梁弘志一起吃了4个小时的火锅,将自己在韩国念书打工的漂泊经历与对方分享而来。“路过的人,我早已忘记,经过的事,已随风而去……其实讲的是我的故事,但中间融入千千万万异乡游子的情感,讲的也是大家的故事。”

近年来,姜育恒总是感叹,越是到现在这个年纪,心态反而更加豁达开朗。他觉得他的生活里没有强求:“在台上我可能是独一无二的姜育恒,但下了舞台我就是普通人,一个老百姓,过着和大家一样的普通生活。其实我的个性不太适合这个行业,不会争压轴、抢C位,到哪里表演让我第几个唱就第几个,毕竟表演是纯粹的事情,是和观众接触的舞。我尽我所能把最好的展现出来就行了,越简单越好。”

周慧晓婉/文

## 精彩推荐

### 《繁花》跨年开播

根据金宇澄茅盾文学奖同名小说改编,王家卫导演的首部剧集《繁花》宣布定档,将于12月27日登录腾讯视频,全网独播。这部2023~2024年跨年大戏,由胡歌领衔主演,马伊琍、唐嫣、辛芷蕾3人担纲女主。

本剧故事围绕由胡歌饰演的阿宝展开,上世纪90年代初,阿宝变成了宝总,成功过,失败过,在沪上弄潮儿女中留下一段传奇。

剧中,马伊琍饰演的玲子,与阿宝在进贤路合开一家充满市井烟火气的餐厅夜东京。玲子作为上海女老板,八面玲珑,能屈能伸,有情有义。唐嫣饰演的汪小姐,就职于外滩27号的外贸公司,与阿宝的关系犹如分针和秒针,在时间的洪流里齐头并进。而辛芷蕾饰演的李李,是风云际会的黄河路上的神秘来者,坐拥头牌餐厅至真园。3位女性人物,都有着鲜明的时代特征。

张楠/文

### 《欢喜一家人》开播

电视剧《欢喜一家人》第一季于12月20日起,每周三至周五12时在江苏IPTV、喜粤TV、海看IPTV、G+TV、安徽IPTV、长江云TV、中国蓝电信电视、圆点TV、广西IPTV、江西IPTV、吉智聚视、辽视TV、七彩云TV、北京IPTV、海南IPTV同步播出。该剧将于12月27日起在芒果TV播出。

该剧由张晓谦、刘野、王克、龚锐、叶剑飞、黄涓涓、周卫星等主演,讲述了何家、胡家三代人与邻居之间发生的一系列幸福故事。在欢笑中寻找人生智慧,关照社会现实。

宋赞/文

## 2023年跆拳道团体世界杯中国队夺冠

2023年世界跆拳道团体世界杯锦标赛总决赛12月19日在江苏无锡举行,中国队在决赛中以36:30击败乌兹别克斯坦队夺冠,并获得巴黎奥运会该项目示范赛的参赛资格。

世界跆拳道团体世界杯锦标赛在无锡创办,设混合团体项目。世跆联也将每年世界杯总决赛放在无锡举行。跆拳道混合团体项目在东京奥运会和明年的巴黎奥运会上都是表演项目,并在亚运会、青奥会上成为正式比赛项目。在杭州亚运会上,中国队夺得该项目冠军。

按照规则,跆拳道混合团体赛每队上场队员由男、女各

两名运动员组成,此外还可以有两名替补选手,比赛采取三局累积分定胜负制,除首局4分钟双方按性别和重量级一分别进行1分钟对抗外,后两局在保证上场对阵选手性别一致的前提下,可任意换人上场。

当日比赛中,中国队以大比分击败印度队和巴西队闯进决赛,对手是击败了韩国队的乌兹别克斯坦队。决赛中,中国队出战的4名选手分别是女选手宋洁、周泽琪和男选手崔阳、孟明宽,前3人都是杭州亚运会中国队夺冠阵容的选手。

首局比赛,率先出场的宋洁连续击头得分,帮助中国队

9:0开局。但实力不俗的乌兹别克斯坦队此后连续追分,一度以14:10反超,崔阳在自己出战的最后时刻得到宝贵的3分,随后孟明宽再得3分,中国队首局16:14领先。第二局两队打得十分胶着,比分也交替领先,两局战罢战成20平。

第三局打到24平后,中国队忽然发力,连得11分,一举奠定胜利基础,最终以36:30获胜。

巴黎奥运会示范赛共有4支队伍参赛,此次比赛的前3名中国队、乌兹别克斯坦队和巴西队获得参加巴黎奥运会示范赛的资格。另外一个名额归属东道主队伍。 王恒志/文

## 国家帆船帆板队获9个奥运参赛资格

12月19日,亚洲帆船锦标赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛在泰国芭提雅结束。中国帆船帆板队夺得5项冠军,拿到5个巴黎奥运会参赛资格。至此,国家帆船帆板队已斩获9个巴黎奥运会参赛资格。

本次比赛共设6个奥运会

小项级别,发放8个奥运资格。中国选手徐铭/涂雅函获混合470级冠军;温在鼎/刘添获男子49人级快速艇冠军;胡晓宇/单梦缘获女子49人级快速艇冠军;麦汇聪/陈琳琳获混合诺卡拉17级双体船冠军;顾敏获女子单人艇爱尔卡6冠军。

在今年8月的海牙世锦赛上,闫铮、陈静乐和黄齐滨分获女子水翼帆板、女子水翼风筝板和男子水翼风筝板3个项目的巴黎奥运会参赛资格。杭州亚运会中,毕焜为中国队斩获男子水翼帆板的奥运资格。

新华/文

## 戏迷俱乐部

### 河北梆子《清风亭》今晚演出

12月22日晚7时10分,河北省河北梆子剧院在河北梆子剧场(石家庄市建设南大街26号)演出河北梆子《清风亭》。

剧情简介:元宵佳节之夜,无儿无女的花甲老人张元秀夫妇在观灯回家的路上,在清风亭拾一弃婴,二人如获至宝。他们给婴儿取名张继保,历尽艰难将其抚养长大。12年后,小继保在学堂获知自己并非张家二老亲生,遂回家向二老追问身世,一场争吵后,小继保离家出走。张元秀追至清风亭,恰遇寻子的周桂英,经反复验证,确认周桂英为小继保生母。张元秀为了儿子的前程,毅然把小继保送还给了周桂英。6年后,改名薛藻的张继保金榜得中,回家祭祖,行至清风亭,偶遇已成乞丐的养父母。张继保忘恩负义,拒不相认,张元秀之妻一气之下碰死在清风亭上,元秀悲愤难忍,气绝身亡。继保遭天怒,被雷击而死,得到应有的报应。

佳佳/文

http://yzlnb.sjzdaily.com.cn

少看一场电影,咱们就能给父母订份《燕赵老年报》吧!

《燕赵老年报》又厚又便宜!咱们赶快订一份吧!

爷爷奶奶,我少陪两顿饭,咱们就给爷爷奶奶订一份《燕赵老年报》吧!

爷爷,咱们单位的老同志每人订一份《燕赵老年报》吧!

真心

孝心

爱心

关心

每周五期 全年定价120元

订报热线:0311-88629275 88629271

尽在燕赵老年报